

Vážení čtenáři,

redakce AntropoWebu intenzivně pracuje i v letních měsících a důkazem toho je i letošní druhé číslo AntropoWebzinu. V tomto čísle Vám představujeme osm původních textů, které pokrývají velice široké spektrum témat – od antropologie, přes evoluční biologii, folkloristiku, historickou sociologii, politologii až k psychologii a sociálním studiím. První dva příspěvky tohoto čísla také zazněly v roce 2010 ve formě přednášek v rámci přednáškového cyklu „Hosté AntropoWebu“.

První text Jana Havlíčka a Martiny Konečné pojednává o lidské sexualitě z pohledu evoluční biologie a snaží se ukázat na jevy, které máme společné s ostatními primáty a které jsou typické pouze pro člověka. Dále následuje text Matěje Kratochvíla zabývající se historií pořizování zvukových nahrávek v rámci etnomuzikologického zkoumání lidové hudby ve světě i na našem území. Třetí příspěvek Jana Kalendy se věnuje vývoji evropských států v období od 9. do 19. století z pohledu historického sociologa Perry Andersona. Dále jsme do do čísla zařadili teoretickou studii Ilony Dvořákové, která se snaží představit výzkumnou metodu obsahové analýzy, její výhody a nedostatky a její využití při kvalitativním výzkumu. Pátý text je výsledkem terénního výzkumu Miroslava Horáka v Amazonii, kde zkoumal tradiční pojetí medicíny v Centru Takiwasi, které se zabývá léčbou drogově závislých. V šestém textu zkoumá Nina Pavelčíková ideologii nacistických a komunistických režimů a snaží se postihnout hlavní představitele a myšlenkové proudy, jež přispěly ke vzniku těchto totalitních systémů. Dále následuje studie Zdeňky Dohnalové, ve které je analyzována životní situace rodičů, kteří neočekávaně přišli o své dítě, na základě jejich výpovědí. Poslední příspěvek je od skupiny badatelů, Petra Kokaisla, Petry Kouhoutkové a Pavla Michálka, kteří prováděli v roce 2008 terénní výzkum mezi Kyrgyzy žijícími na území Kyrgyzstánu a Afghánistánu.

Součástí AntropoWebzinu je i tradiční rubrika recenzí, tentokrát se můžete těšit na recenze knihy Venduly Hingarové *Sámové – Jazyk, literatura a společnost*, monografie Emy Hrešanové *Kultury dvou porodnic: etnografická studie*, kolektivního díla „*Krásný, báječný, nešťastný Egypt!*“ *Čeští cestovatelé konce 19. a první poloviny 20. století*, knihy Tomáše Kobese „*Tu zme šicke jedna rodzina, tu zme šicke jedna fajta.*“ *Příbuzenství východoslovenského venkova* či knihy *České menšiny v Evropě a ve světě* od Jaroslava Vaculíka.

Petr Tůma  
redakce AntropoWebu  
červenec 2010, Plzeň